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C²le a metoda vĨzkumu 

CĉLE VħZKUMU 

Zmapovat chov§n² a rozhodov§n² ekonomicky aktivn² populace ĻR na t®ma obŊdv§n² v prŢbŊhu 

pracovn²ho dne, popsat st§vaj²c² situaci. 

Zjistit, jak se c²lov§ skupina v prŢbŊhu tĨdne stravuje, jak® okolnosti na stravov§n² hraj² roli. 

ZamŊŚit se na v aktu§lnŊ dostupn® benefity na podporu stravov§n². 

Popsat pŚ²padnou zmŊnu chov§n² zamŊstnancŢ, pokud jim oproti dosavadn²mu stavu bude novŊ 

vypl§cen pŚ²spŊvek formou zamŊstnaneck®ho pauġ§lu na stravov§n². 

 

 

METODA VħZKUMU 

Kvantitativn² vĨzkum na zamŊstnanc²ch a OSVĻ v ĻR ve vŊku 18ï65 let 

N§stroj sbŊru dat: dotazn²k o d®lce 20  minut 

Term²n sbŊru: 21. ï 31. 1. 2020 (tedy pŚed z§sahem koronaviru na dŊn² ve spoleļnosti) 

Velikost vĨbŊrov®ho souboru: 2000 respondentŢ 

Metoda poŚ²zen² vĨbŊrov®ho souboru: CAWI  

Interval spolehlivosti: max. Ñ 2,2 % na hladinŊ vĨznamnosti 95 % pŚi 50% ļetnosti jevu 

Zpracov§n² dat: v IBM SPSS a Q research software 

 

 



 

ObŊd jako souļ§st pracovn²ho dne  |  ¼nor 2020 3 

NUTS II 

Kv·ta pro vĨbŊr vzorku, kter§ zajiġŠuje reprezentativnost 

vĨbŊrov®ho vzorku ve vztahu k c²lov® populaci, je 

konstruov§na na ¼rovni krajŢ (NUTS III).  

PŚi standardn²m reprezentativn²m vzorku cca 1000 

respondentŢ vġak vĨstupy za nŊkter® kraje mohou bĨt 

m®nŊ pŚesn® v dŢsledku mal®ho vzorku respondentŢ 

v dan®m regionu, coģ se tĨk§ zejm®na menġ²ch krajŢ, 

jako je KarlovarskĨ ļi LibereckĨ. Proto ve zpr§vŊ 

pracujeme s vŊtġ²mi celky na ¼rovni NUTS II, ļ²mģ tento 

probl®m eliminujeme. 

 

INTERVALY SPOLEHLIVOSTI 

 

NUTS II a intervaly spolehlivosti 

N  3 % / 97 % 5 % / 95 %  10 % / 90 %  15 % / 85 %  20 % / 80 %  25 % / 75 %  30 % / 70 %  40 % / 60 %  50 % / 50 % 

100  3,4  4,4  6,0  7,1  8,0  8,7  9,2  9,8  10,0  

200  2,4  3,1  4,2  5,0  5,7  6,1  6,5  6,9  7,1  

300  2,0  2,5  3,5  4,1  4,6  5,0  5,3  5,7  5,8  

400  1,7  2,2  3,0  3,6  4,0  4,3  4,6  4,9  5,0  

500  1,5  1,9  2,7  3,2  3,6  3,9  4,1  4,4  4,5  

700  1,2  1,6  2,2  2,6  2,9  3,2  3,3  3,6  3,7  

1000  1,1  1,4  1,9  2,3  2,5  2,7  2,9  3,0  3,1  

2000 0,8 1,0 1,3 1,6 1,8 1,9 2,0 2,1 2,2 
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HLAVNĉ ZĆVŉRY 
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HLAVNĉ ZĆVŉRY 

Postoj k obŊdŢm a zpŢsob stravov§n² 

ü 7 z 10 ekonomicky aktivn²ch ĻechŢ  obŊdv§ kaģdĨ vġedn² den.  

ü Jen ca 1 z 10 ekonomicky aktivn²ch ĻechŢ potvrdil na konci ledna pŚ²leģitostnou  

moģnost pracovat v reģimu home office. V home office reģimu preferoval  

obŊd z dom§c²ch z§sob. 

ü PrŢmŊrnŊ obŊdvaj² 4,3 kr§t tĨdnŊ.  

ü 4 % dot§zanĨch neobŊdvaj². 

ü ZamŊstnanci podporovan² stravovac²mi benefity (kantĨny a stravenky) se kaģdodennŊ stravuj² 

signifikantnŊ ļastŊji  neģ lid® bez podpory stravov§n². 

ü ĂV prŢbŊhu pracovn²ho tĨdne vŊtġinou neobŊdv§mñ Ś²k§ 9 % zamŊstnancŢ bez stravovac²ch 

benefitŢ ï tj. 2x v²ce neģ u vġech ostatn²ch. 

ü VŊtġinŊ  (74 %) zabere pŚest§vka na obŊd do 30 minut. 

ü Kdo m§ k dispozici zamŊstnaneckou j²delnu, vykazuje nejkratġ² potŚebnou pauzu na obŊd ï 

ca 9 z 10 se vejde do pauzy 30 minut. 

ü DvŊ tŚetiny popisuj² svŢj vztah k j²dlu vĨrokem Ăm§m r§d/a dobr® j²dloñ. 

ü Pro ļtvrtinu znamen§ obŊd v pracovn²m dni jen pŚ²jem potravy a dod§n² energie, 

pro dalġ² ļtvrtinu jde o oddych a relaxaci. 
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HLAVNĉ ZĆVŉRY 

Postoj k obŊdŢm a zpŢsob stravov§n² 

ü NejdŢleģitŊjġ²m faktorem pro vĨbŊr obŊda jsou chuŠov® vlastnosti pokrmŢ  

(potvrzuje 9 lid² z 10).   

ü Druh§ v poŚad² je kvalita prostŚed² a klid na j²dlo  -  dŢleģit§ pro 3/4 lid². 

ü Cena je dŢleģit§ pro v²ce neģ 2/3 pracuj²c²ch ĻechŢ.  

ü Zat²mco stravovac² zaŚ²zen² nab²zej²c² obŊdy nadstandardnŊ boduj² dobrou dostupnost² a velikost² porc², 

zaost§vaj² za oļek§v§n²m klientely (krom tradiļnŊ kritizovanĨch cen a obt²ģn® moģnosti uspokojit zcela 

individu§ln² chuŠov® potŚeby) zejm®na, pokud jde o kvalitu prostŚed² a zdravotn² prospŊġnost 

pokrmŢ. 

ü PrŢmŊrn§ hodnota stravenek je 85 Kļ. DvŊ tŚetiny dost§vaj²  

stravenky v hodnotŊ 71ï100 Kļ.  

ü PrŢmŊrn§ cena obŊda v zamŊstnaneck® j²delnŊ je 50 Kļ. DvŊ tŚetiny plat² za obŊd 

v zamŊstnaneck® j²delnŊ 50 Kļ a m®nŊ.  
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HLAVNĉ ZĆVŉRY 

Specifika OSVĻ 

ü S pravidelnost² obŊda jsou na tom o nŊco l®pe neģ zamŊstnanci bez benefitŢ, ale hŢŚe 

neģ zamŊstnanci se stravenkami nebo stravuj²c² se v kantĨn§ch.  

ObŊd v jejich pracovn²m nasazen² mnohdy nepln² jen roli dod§n² energie, je tak® obchodn² 

pŚ²leģitost², ļi moģnost² se spolupracovn²ky probrat provozn² z§leģitosti.  

ü Ve vĨsledku tak nepŚekvap², ģe kdyģ uģ se uskuteļn², tak trv§ d®le (vĨraznŊ ļastŊji 

trv§ 30 ï 60 minut),  je draģġ² a v²ce zamŊŚenĨ na zdravotn² hlediska. 

ü Aļkoliv je pŚ²leģitostn® obŊdv§n² v restaurac²ch mezi OSVĻ hojnŊ rozġ²Śen®, 

nejobvyklejġ² formou vġednodenn² stravy je u nich obŊd doma.  

ü OSVĻ dosud na daŔovŊ zvĨhodnŊn® stravov§n² n§rok nemaj². Proto je pro nŊ pŚ²padn® 

zpŚ²stupnŊn² stravovac²ho pauġ§lu atraktivn². 

ü NejbŊģnŊjġ² formou obŊdv§n² je mezi OSVĻ j²dlo z dom§c²ch z§sob. Jeho konzumace 

ale prob²h§ z poloviny doma a z druh® poloviny v ter®nu, tedy v podobŊ po dom§cku 

pŚipraven® obŊdov® krabiļky.  

ü U OSVĻ nejsou vĨjimkou ani obŊdy v restauraci, aŠ uģ maj² povahu akviziļn² schŢzky 

nebo nahrazuj² pracovn² poradu. 
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POZADĉ SITUACE 

VŊtġinŊ z n§s se po v²kendu nab²z² moģnost zuģitkovat zbytek sv§teļn²ho j²dla i prvn² den v pr§ci. R§di ji 

vyuģ²v§me. Bez ohledu na to, zda lid® dost§vaj² stravovac² benefity, ļi nikoliv, necel§ polovina si aspoŔ  obļas 

donese obŊd z domova.   

řada lid² v manu§ln²ch profes²ch pracuje ve v²cesmŊnnĨch provozech ï v odpoledn² a noļn² smŊnŊ tak 

nejsou na pracoviġti. ObŊdvaj² tedy doma. (ZamŊstnavatel®, pokud je chtŊj² k pravideln® stravŊ pob²dnout, 

poskytuj² jim stravenky, nebo provozuj² vlastn² kantĨny s vhodnŊ upravenou otev²rac² dobou.) 
 

SPECIFIKA JEDNOTLIVħCH SKUPIN ZAMŉSTNANCš 

 

 
ZAMŉSTNANCI SE ZAMŉSTNANECKOU JĉDELNOU 

jednoznaļnŊ se pŚikl§nŊj² ke stravov§n² v j²delnŊ 

nejm®nŊ ze vġech skupin si aspoŔ nŊkdy pŚin§ġej² obŊd z domova (76 % to nikdy nedŊl§)  

vġechny ostatn² formy obŊdŢ jsou u nich vz§cn® (aspoŔ vĨjimeļnŊ je vol² jen jednotky procent) 
 

ZAMŉSTNANCI SE STRAVENKAMI 

6 z 10 obŊdv§ v restauraci nebo v jin®m gastronomick®m zaŚ²zen², nebo j²dlo donesen® odtud 

zbĨvaj²c² stravenkami plat² j²dlo k pŚ²m® konzumaci nebo suroviny na pŚ²pravu pokrmu doma 
 

ZAMŉSTNANCI BEZ STRAVOVACĉCH  BENEFITš 

nejv²ce spol®haj² na j²dlo z domova (63 % aspoŔ nŊkdy takto obŊdv§) 

jen 2 z 10 aspoŔ nŊkdy obŊdvaj² v restaurac²ch, tedy sp²ġe okrajovŊ 

nejv²ce ze vġech obŊdvaj², co bŊhem dne koupili (takovĨ zvyk napom§h§ impulzivn²m 

n§kupŢm m®nŊ kvalitn²ho j²dla) 

 

 

 

HLAVNĉ ZĆVŉRY 

Odliġnosti v obŊdv§n² dle typu benefitu 
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HLAVNĉ ZĆVŉRY 

Spokojenost a zmŊny po zaveden² pauġ§lu 

ü JedinĨm nosnĨm dŢvodem z§jmu o stravovac² pauġ§l je jeho nelimitovan§ 

pouģitelnost na cokoliv. 

ü ZamŊstnanci, kteŚ² dost§vaj² stravenky nebo maj² k dispozici kantĨnu, pŚipouġtŊj², ģe 

po pŚechodu na stravovac² pauġ§l zaļnou  z tŊchto prostŚedkŢ nakupovat i jin® 

poloģky. 

ü ZŚeteln§ vŊtġina zamŊstnancŢ  se stravenkami nebo s moģnost² j²st v zamŊstnaneck® j²delnŊ je se st§vaj²c² 

formou benefitŢ na stravov§n² spokojena. Jen ca  desetina z nich se st§vaj²c²mi stravovac²mi benefity 

spokojena nen². 

ü PŚ²padn§ nespokojenost plyne zejm®na z n²zk® hodnoty stravenek, ļi subjektivnŊ vn²man® n²zk® kvality 

j²dla v zamŊstnaneck® j²delnŊ. 

ü Pokud by zamŊstnanci dostali navĨġen² mzdy 1500 Kļ mŊs²ļnŊ, tedy bez spojitosti se stravov§n²m, nejv²ce 

by tuto ļ§stku pouģili na spoŚen² (24 % uv§d² rozhodnŊ ano), resp. spl§tku ¼vŊru (14 % uv§d² rozhodnŊ 

ano).  

ü N§kup j²dla v obchodŊ s potravinami analogicky potvrzuje 15 % zamŊstnancŢ a jen necelĨch 6 % by takto 

pŚilepġen²  1500 Kļ mŊs²ļnŊ vyuģilo na j²dlo v restauraci (tj. aģ 10. v poŚad² ze 13 moģnĨch zpŢsobŢ 

vyuģit²). 

ü Jen ca 3 % zamŊstnancŢ by navĨġen² mzdy rozhodnŊ vyuģila na n§kup cigaret ļi alkoholu, resp. ¼tratu  

v baru. 
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PODROBN£ VħSLEDKY 
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CELKEM 

DLE STRAV. 
BENEFITš: 

stravenky 
n=765 

zam. j²delna 
n=396 

ģ§dnĨ 
n=400 

OSVĻ 
n=408 

na obŊd si udŊl§m ļas vģdy, obvykle ve stejnĨ ļas 
obŊdv§m kaģdĨ den, nedodrģuji vģdy pŚesnĨ ļas 
obŊdv§m nepravidelnŊ, podle toho, zda st²h§m a kdy se mi to hod² 
v prŢbŊhu pracovn²ho tĨdne vŊtġinou neobŊdv§m 
v prŢbŊhu pracovn²ho tĨdne vŢbec neobŊdv§m 

Pravidelnost obŊdŢ v pracovn²m tĨdnu 

ĂJak byste charakterizoval svŢj postoj k obŊdŢm v prŢbŊhu pracovn²ho tĨdne? KterĨ z vĨrokŢ nejl®pe vystihuje Vaġi situaci?ñ (q4) 

70 % obŊdv§ kaģdĨ den 

70 % dot§zanĨch v pracovn²m tĨdnu 

obŊdv§ kaģdĨ den.  

Necel§ ļtvrtina ek. aktivn²ch ĻechŢ se ve 

vġedn² dny stravuje nepravidelnŊ podle 

aktu§ln²ch ļasovĨch moģnost², 6 %  

v pracovn²m tĨdnu vŊtġinou neobŊdv§ a 2 % 

neobŊdvaj² vŢbec. 

ZamŊstnanci, kteŚ² maj² moģnost se 

stravovat  v kantĨnŊ nebo s vyuģit²m 

stravenek (pap²rovĨch nebo 

elektronickĨch) se kaģdodennŊ stravuj² 

signifikantnŊ ļastŊji  neģ lid® bez 

uvedenĨch  forem podpory stravov§n². 

Ve srovn§n² s celĨm souborem se d§le  

pravidelnŊ stravuj² zejm®na: 

dot§zan² s vysokoġkolskĨm vzdŊl§n²m, 

¼Śedn²ci a nemanu§lnŊ pracuj²c² 

respondenti, 

dot§zan² pracuj²c² s poļ²taļem, 

lid® vyuģ²vaj²c² zamŊstnaneckou j²delnu. 

 

 

v %, N = 2000, celĨ soubor 

vĨraznŊ v²ce neģ v celku 

vĨraznŊ m®nŊ neģ v celku 
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CELKEM 

DLE STRAV. 
BENEFITš: 

stravenky 
n=765 

zam. j²delna 
n=396 

ģ§dnĨ 
n=400 

OSVĻ 
n=408 

5x tĨdnŊ 4x tĨdnŊ 3x tĨdnŊ 

2x tĨdnŊ 1x tĨdnŊ neobŊdv§m 

Frekvence obŊdŢ v pracovn²m tĨdnu 

ĂKolikr§t v bŊģn®m pracovn²m tĨdnu obŊdv§te?ñ (q10) 

v %, N = 2000, celek 

Skoro tŚi ļtvrtiny respondentŢ 

obŊdvaj² 5x tĨdnŊ.  

VŢbec neobŊdvaj² 4 % lid². 

SignifikantnŊ pravidelnŊji 

obŊdvaj² lid® stravuj²c² se  

v zamŊstnaneck®  j²delnŊ. 

Naopak nejniģġ² frekvenci 

obŊdŢ prozrazuj² zamŊstnanci 

bez stravovac²ho pŚ²spŊvku. 

prŢmŊr: 

4,3 

Oproti celku uv§d² obŊdv§n² 5x tĨdnŊ menġ² pod²l respondentŢ ve vŊkov® skupinŊ 45-54 let, se 

z§kladn²m vzdŊl§n²m, pracuj²c² v oblasti obchodu a dopravy, s ģ§dnĨmi stravovac²mi benefity, s pŚ²jmy 

dom§cnosti do 25 000 Kļ, rozveden² a ovdovŊl², z regionu Severoz§pad.  

 

 

VŊtġ² pod²l obŊdvaj²c²ch 5x tĨdnŊ je mezi vysokoġkolsky vzdŊlanĨmi, pracuj²c²mi u poļ²taļe, ze stŚednŊ 

velkĨch spoleļnost² (10-99 zamŊstnancŢ), maj²c² benefit v podobŊ pŚ²spŊvkŢ na obŊdy v z§vodn² j²delnŊ, 

z regionu JihovĨchod. 

vĨraznŊ v²ce neģ v celku 

vĨraznŊ m®nŊ neģ v celku 
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Ceny obŊdŢ v zamŊstnaneck® j²delnŊ 

ĂKolik u v§s stoj² v zamŊstnaneck® j²delnŊ jeden obŊd?ñ (q20) 

v %, N = 396,  

dost§vaj² pŚ²spŊvek na obŊdy v zamŊstn. j²delnŊ a uvedli cenu 

PrŢmŊrn§ cena obŊda v zamŊstnaneck® j²delnŊ je 50 Kļ.  

Polovinu respondentŢ, kteŚ² dost§vaj² pŚ²spŊvek na obŊd v zamŊstnaneck® j²delnŊ, stoj² obŊd 40 Kļ 

a v²ce a polovinu 40 Kļ a m®nŊ.  

T®mŊŚ dvŊ tŚetiny (63 %) plat² za obŊd v zamŊstnaneck® j²delnŊ 50 Kļ a m®nŊ.  

Cena obŊda v kantĨnŊ se nejļastŊji nach§z² v rozpŊt² 21 ï 30 Kļ. 

PrŢmŊr na ¼rovni 50 Kļ je vĨraznŊ taģen vzhŢru atypickou situac² v Praze. 

prŢmŊr: 50 Kļ 

medi§n: 40 Kļ 50 

70 

49 48 46 48 50 48 
53 
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       64 % 

5 6 6 7 

21 
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Hodnota stravenek 

ĂV jak® hodnotŊ dost§v§te od sv®ho zamŊstnavatele stravenky?ñ (q19) 

v %, N = 762, 

dost§vaj² stravenky 

a uvedli jejich hodnotu 

PrŢmŊrn§ hodnota obdrģen® stravenky je 

85 Kļ.  

Polovina respondentŢ, kteŚ² dost§vaj² 

stravenky, m§ stravenky v hodnotŊ 90 Kļ 

a v²ce a polovina v hodnotŊ 90 Kļ a m®nŊ.  

T®mŊŚ dvŊ tŚetiny (64 %) dost§vaj² 

stravenky v hodnotŊ 71ï100 Kļ. V²ce neģ 

100 Kļ stravenky dost§v§ 12 % dot§zanĨch, 

70 Kļ a m®nŊ 24 %. 

Stravenky vyġġ² prŢmŊrn® hodnoty (88 Kļ a v²ce) ļastŊji berou lid® ve vŊku 25ï34 let, s vysokoġkolskĨm 

vzdŊl§n²m, pracuj²c² u poļ²taļe a v sedav®m zamŊstn§n², ze spoleļnost², kter® se zabĨvaj² obchodem 

a dopravou, z velkĨch mŊst nad 100 000 obyvatel, z Prahy a regionu Jihoz§pad.  

Stravenky o niģġ² prŢmŊrn® hodnotŊ (80 Kļ a m®nŊ) dost§vaj² respondenti se z§kladn²m vzdŊl§n²m, 

s individu§ln²m pŚ²jmem do 16 000 Kļ, z dom§cnost² o 5 a v²ce ļlenech, z menġ²ch obc² (5ï20 tis²c 

obyvatel). 

Na rozd²l od existence stravovac²ch benefitŢ se prŢmŊrn§ hodnota stravenek neliġ² vzhledem k velikosti 

spoleļnosti ï v malĨch, stŚedn²ch i velkĨch spoleļnostech je v rozmez² 84ï86 Kļ. 

prŢmŊr: 85 Kļ 

medi§n: 90 Kļ 
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Spokojenost uģivatelŢ stravenek a zamŊstnancŢ vybavenĨch kantĨnou je vysok§ a podstatnŊ se od 

sebe neliġ². O trochu vyġġ² pod²l spokojenĨch je mezi respondenty, kteŚ² dost§vaj² stravenky - 62 % 

spokojenĨch vs. 56 % spokojenĨch mezi zamŊstnanci s j²delnou.  

V obou zamŊstnavateli podporovanĨch skupin§ch je pod²l spokojenĨch (velmi + sp²ġe) minim§lnŊ 5x 

vyġġ², neģ pod²l s poskytovanou formou benefitu nespokojenĨch (velmi + sp²ġe). 

Se st§vaj²c²m syst®mem podpory je tedy nespokojeno pouze 11 %, resp. 12 % zamŊstnancŢ. 

Spokojenost se st§vaj²c²mi benefity  

na podporu stravov§n² 

ĂJak byste vyj§dŚil svoji celkovou spokojenost se st§vaj²c²mi benefity v oblasti stravov§n²?ñ (q22) 

18 

19 

44 

37 

27 

31 

8 

9 

3 

3 

zamŊstnanci se 
stravenkami 

n=765 

zamŊstnanci s j²delnou 
n=396 

velmi  spokojen/a sp²ġe spokojen/a 

ani spokojen/a, ani nespokojen/a sp²ġe nespokojen/a 

velmi nespokojen/a 

v % 

prŢm. 

zn§mka 

2,3 

2,4 
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D®lka pŚest§vky na obŊd 

ĂKolik ļasu v§m v prŢmŊru zabere pŚest§vka na obŊd?ñ (q5) 

v %, N = 2000, celĨ soubor 

3/4 dot§zanĨch zabere pŚest§vka na obŊd do pŢl hodiny (17+57 %). 14 % obŊdv§ pŚibliģnŊ 45 minut a  

8 % d®le. 

 

ZamŊstnavatel®, kteŚ² jsou vybaveni kantĨnou, dosahuj² zkr§cen² poledn² pauzy nezbytn® pro obŊd. 

 

Delġ² obŊdovou pauzu maj² ļastŊji lid® s vyġġ²m vzdŊl§n²m, respondenti zast§vaj²c² kvalifikovanŊjġ² pozice, 

lid® pracuj²c² s poļ²taļem, dot§zan² s vyġġ²mi pŚ²jmy, dot§zan² z mŊst nad 100 000 obyvatel a respondenti 

z Prahy.  

17 

13 

20 

23 

15 

57 

61 

68 

52 

46 

14 

15 

7 

13 

19 

7 

6 

2 

5 

15 

1 

1 

4 

5 

3 

7 

3 

CELKEM (n=2000) 

DLE STRAV. BENEFITš: 

stravenky 
n=765 

zam. j²delna 
n=396 

ģ§dnĨ 
n=400 

OSVĻ 
n=408 

Do 15 minut Do 30 minut Do 45 minut Do 60 minut v²ce NeobŊdv§m 

vĨraznŊ v²ce neģ v celku 

vĨraznŊ m®nŊ neģ v celku 
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҈ ǊƻȊƘƻŘƴŠ Ҍ ǎǇƝǑŜ 
ŘǻƭŜȌƛǘŞ 
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69 

69 

68 

67 

65 

61 

60 

57 

45 

DŢleģitost rŢznĨch faktorŢ spojenĨch 

s obŊdem 

ĂNakolik jsou pro v§s osobnŊ dŢleģit® n§sleduj²c² faktory spojen® s obŊdem v prŢbŊhu pracovn²ho tĨdne?ñ (q24) 
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21 

22 

25 

30 

28 

23 

31 
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8 

14 
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6 

chuŠov® vlastnosti pokrmŢ 

kvalita prostŚed², klid na j²dlo 

cena obŊda 

schopnost dobŚe po j²dle 
vykon§vat pr§ci 

pestrost nab²dky (poļet hlavn²ch 
chodŢ na vĨbŊr) 

variabilita nab²dky (j²dla se 
neopakuj²) 

pohodln® zaģ²v§n² v prŢbŊhu 
pracovn²ho dne / smŊny 

velikost porce 

zdravotn² prospŊġnost pokrmŢ 

dostupnost dobr® restaurace, 
j²delny 

nutriļn² hodnota 

velmi dŢleģit® sp²ġe dŢleģit® 
ani dŢleģit®, ani nedŢleģit® nev²m, neum²m posoudit 
sp²ġe nedŢleģit® rozhodnŊ nedŢleģit® 

v %, N = 2000, celĨ soubor 

Ś§dkov§ %, celek 

Cena 

obŊda - 

velmi 

dŢleģit® N 

celek   28 2000 

vzdŊl§n² 

z§kladn² 39 183 

SĠ bez maturity 34 705 

SĠ s maturitou 23 776 

vysokoġkolsk® 22 336 

charakter 

pr§ce 

pr§ce u PC 22 387 

sedav® zamŊstn§n² 27 539 

manu§ln² pr§ce 34 775 

ostatn² 25 299 

benefity 

stravenky 28 765 

zamŊstn. j²delna 31 396 

jinĨ 23 31 

ģ§dnĨ 35 400 

OSVĻ 20 408 

individu§l

n² pŚ²jem 

do 16 000 Kļ 40 352 

16 001 - 22 000 Kļ 30 490 

22 001 - 30 000 Kļ 28 488 

30 001 Kļ a v²ce 23 470 

nev², neuvedl/a 19 200 

NUTS II 

Praha 29 277 

StŚedn² Ļechy 24 249 

Jihoz§pad 28 232 

Severoz§pad 30 213 

SeverovĨchod 23 272 

JihovĨchod 27 314 

StŚedn² Morava 29 216 

Moravskoslezsko 39 227 

vĨraznŊ v²ce neģ v celku 

vĨraznŊ m®nŊ neģ v celku 

Cena obŊda vystupuje do popŚed² zejm®na  

u lid² s niģġ²m vzdŊl§n²m a n²zkĨm pŚ²jmem. 

Tak® lid® v Moravskoslezsk®m kraji jsou  

na ni v²ce senzitivn². 
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҈ ǊƻȊƘƻŘƴŠ Ҍ ǎǇƝǑŜ 
spokojen/a 
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65 

62 

62 

61 

59 

58 

45 

41 

Spokojenost s kvalitou obŊda 

ĂKdyģ m§te moģnost si na obŊd doj²t do restaurace, bistra nebo kantĨny, do jak® m²ry jste spokojen s kvalitou vaġeho  

obŊda z pohledu é ?ñ (q25) 
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21 
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21 
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chuŠov® vlastnosti pokrmŢ 

velikost porce 

pestrost nab²dky (poļet hlavn²ch chodŢ na vĨbŊr) 

kvalita prostŚed², klid na j²dlo 

dostupnost dobr® restaurace, j²delny 

variabilita nab²dky (j²dla se neopakuj²) 

schopnost dobŚe po j²dle vykon§vat pr§ci 

pohodln® zaģ²v§n² v prŢbŊhu pracovn²ho dne / smŊny 

cena obŊda 

zdravotn² prospŊġnost pokrmŢ 

nutriļn² hodnota 

velmi spokojen/a sp²ġe spokojen/a 
ani spokojen/a, ani nespokojen/a nev²m, nemohu posoudit 
sp²ġe nespokojen/a rozhodnŊ nespokojen/a 

v %, N = 1826, obŊdvaj² v restauraci, j²delnŊ, doma, j²dlo 

z domova, fast foodu nebo dovezen®/donesen® 

vĨraznŊ v²ce neģ v celku 

vĨraznŊ m®nŊ neģ v celku 
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[OBLAST BUNŉK] 

[OBLAST BUNŉK] 

[OBLAST BUNŉK] 

[OBLAST BUNŉK] 

[OBLAST BUNŉK] 

[OBLAST BUNŉK] 

[OBLAST BUNŉK] 

[OBLAST BUNŉK] 

[OBLAST BUNŉK] 

[OBLAST BUNŉK] 

[OBLAST BUNŉK] 

40 % 

50 % 

60 % 

70 % 

80 % 

40 % 50 % 60 % 70 % 80 % 90 % 100 % 

Srovn§n² dŢleģitosti vlastnost² obŊdŢ 

a spokojenosti s nimi 

ĂNakolik jsou pro v§s osobnŊ dŢleģit® n§sleduj²c² faktory spojen® s obŊdem v prŢbŊhu pracovn²ho tĨdne?ñ (q24) 

ĂKdyģ m§te moģnost si na obŊd doj²t do restaurace, bistra nebo kantĨny, do jak® m²ry jste spokojen s kvalitou vaġeho obŊda z pohledu é ?ñ (q25) 

 

v %, N = 1826, obŊdvaj² v restauraci, 

j²delnŊ, doma, j²dlo z domova, fast 

foodu nebo dovezen®/donesen® 
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dŢleģitost vlastnosti (velmi + sp²ġe)  

nadprŢmŊrn§ dŢleģitost 

i spokojenost 
vyġġ² spokojenost 

neģ dŢleģitost 

vyġġ² dŢleģitost 

neģ spokojenost 

Atributy, kde aktu§ln² stav 

zaost§v§ za oļek§v§n²mi 

str§vn²kŢ 

Atributy, kde realita pŚedļ² 

oļek§v§n² str§vn²kŢ 
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Za co by zamŊstnanci utratili navĨġenou 

mzdu ve vĨġi 1500 Kļ mŊs²ļnŊ 

ĂJak byste investovali / utr§celi 1500 Kļ, kter® byste dost§vali mŊs²ļnŊ nav²c k platu?ñ 

v %, N = 527, zamŊstnanci celkem 

  

pod²l odpovŊd²  

rozhodnŊ ano  

(v %) 

spoŚen² 24,3 

n§kup j²dla v obchodŊ s potravinami 15,0 

spl§cen² pŢjļky 14,2 

dovolen§ 13,9 

vybaven² dom§cnosti 10,6 

obleļen² 8,5 

n§kup drogerie, drogistick®ho zboģ² 7,6 

n§vġtŊva kulturn² / sportovn² akce 7,2 

spotŚebn² elektronika 7,0 

j²dlo v restauraci 5,5 

n§vġtŊva fitness 3,6 

cigarety nebo alkohol 3,6 

n§vġtŊva baru 3,2 
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PřĉLOHY 
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celek 

muģ 

ģena 

18-24 

25-34 

35-44 

45-54 

55-64 

z§kladn² 

SĠ bez maturity 

SĠ s maturitou 

vysokoġkolsk® 

vysoce kvalif. odborn²ci, top management 

stŚ. Ś²d²c² pracovn²ci, majitel® menġ²ch firem 

¼Śedn²ci, nemanu§ln² pracuj²c² 

manu§lnŊ pracuj²c² 

nev², neuvedl/a 

pr§ce u PC 

sedav® zamŊstn§n² 

manu§ln² pr§ce 

ostatn² 

mal§ (do 9 zam.) 

stŚedn² (10ï99 zam.) 

velk§ (100 a v²ce zam.) 

nev² 

prŢmysl, zemŊdŊlstv², energetika 

obchod a doprava 

spr§va, zdravotnictv², ġkolstv² 

jin® 

stravenky 

zamŊstn. j²delna 

jinĨ 

ģ§dnĨ 

OSVĻ 

kaģdĨ den ve stejnĨ ļas kaģdĨ den v rŢznou dobu nepravidelnŊ, kdyģ se to hod² vŊtġinou neobŊdv§m vŢbec neobŊdv§m 
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celek 

do 16 000 Kļ 

16 001 - 22 000 Kļ 

22 001 - 30 000 Kļ 

30 001 Kļ a v²ce 

nev², neuvedl/a 

do 25 000 Kļ 

25 001 - 40 000 Kļ 

40 001 - 55 000 Kļ 

55 001 Kļ a v²ce 

nev², neuvedl/a 

1 

2 

3-4 

5 a v²ce 

svobodnĨ/§ 

nesezdan® souģit² 

ģenatĨ / vdan§ 

rozveden² / ovdovŊl² / nev² 

do 4.999 obyvatel 

5.000 - 19.999 obyvatel 

20.000 - 99.999 obyvatel 

100.000 a v²ce obyvatel 

Praha 

StŚedn² Ļechy 

Jihoz§pad 

Severoz§pad 

SeverovĨchod 

JihovĨchod 

StŚedn² Morava 

Moravskoslezsko 

vŊk 

vzdŊl§n² 

ekonom. 

aktivita 

ļistĨ pŚ²jem 

dom§cnosti 

ļistĨ 

individu§ln² 

pŚ²jem 

velikost 

obce 

region 

NUTS II 

poļet ļlenŢ 

dom§cnosti 

pohlav² 

rodinnĨ 

stav 

2000 

937 

1063 

215 

400 

461 

466 

458 

183 

705 

776 

336 

318 

405 

447 

776 

54 

387 

539 

775 

299 

531 

504 

794 

171 

519 

422 

308 

751 

765 

396 

31 

400 

408 

2000 

352 

490 

488 

470 

200 

369 

530 

472 

372 

257 

373 

724 

742 

161 

500 

377 

798 

325 

655 

384 

479 

482 

277 

249 

232 

213 

272 

314 

216 

227 

Pravidelnost obŊdŢ v pracovn²m tĨdnu 
dle sociodemografickĨch charakteristik 

charakter 

pr§ce 

velikost 

spoleļnosti 

obor 

ļinnosti 

spoleļnosti 

stravovac² 

benefity 

v %, N = 2000, celĨ soubor 




